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Választott 
éséget kivánnak a munkások és 
tisztviselők a Munkakamara 
Választott vezetőséget a je- 

lenlegi, kinevezett vezetők helyett. 
Mert az önrendelkezési jog csakis 
így érvényesülhet a közösség kivá- 

elmainak megfelelően. Független 

és az összesség által kijelölt egyének 

kerülnek és kerülhetnek agyanis egy 
olyan nagyjelentőségü intézmény 
dére, mint a Munkakamara. Hisz a 

mai rendszer nem más, mint a „ró- 

lunk-nélkülünk" elvének klasszikus 

példája, Nem személyi szempontok 
mondatták ezt a munkásság és a 
servezetekbe tömörült magántiszt- 
ielők részéről, hanem a nagasabb 

elvi szempontok és mindenek felett 

űlló közérdek. Egyben ez a problé- 
ma azonnal előtérbe dobia az ugy- 
nevezett időközi interimár bizottsá- 
gokkal való kormányzásoki kérdé- 
ét. Az interimár bizottsági rend- 
szer tudvalevően mindig csak átme- 
neti és meghatározott időre szóló 
megbizatást jelenthet. Átmenetet az 
egyik, megbizatási idejének végére 
elérkezett testülettől a helyébe meg- 
választott uj testületig. Rendszert 
azonban éppen a helyi autonómiák 
szempontjából, elvi nézőpontból és a 
közérdek szempontjából sem válhat 
belőlük. Máskép tullépnek a saját 
időközi" jelentőségükön és olyan 
szerepkörhöz jutnak, amelynek be- 
töltésére. még ha akarják sc, nem 
lehetnek alkalmasak. Az interimát 
bizottságok meghatározott 
és hatásköre pedig nem is engedi 
meg a programszerüen nagyobb al- 
kotómunka megkezdését és realizá- 
lását, de ezen tul ez a rendszer az 
intézmény vezetéséből kinevezettség 
jellegénél fogva is kikapcsolja és le- 
eletlenné teszi a választott tagokon 
eresztül történő közvélemény sza: 

bad megyilvánulását is Nem egyé- 
n, hanem kifejezetten közérdekről 
van szó tehát, amikor azonosítva 
magát a munkakamarai megoeszélé- 
sen elhangzott állásponttal egyete- 
mes vonatkozásban sürgeti az inte 
nmár uralmak megszüntetését. Az 
összes rörvényhatósági és megyei tes- 
ületekben, az összes szakkamarák- 
van és minden közérdeeü intéz- 
kenyben a magasabb értelemben vett 

az időközi tanácsok és vezető- 
8ek helyébe lépjenek a álasztott 
'a közösség akaratát szabalon ki- 

vezet 
/ 

magaán 

élére. 

megnyilvánulásának meg van 
ehetősége mód és alkalom 1dódik 
i zélesebbkörü. átf ogó és hosszabb 
ror. megvalósítást igénylő nunka- 
ogram keresztülvitele és általában 

és kiadóhivatal: 

4U1. (alea Regele Ferdinanó 66. 

munka 

sietteti, 

ejező 2 
választott tanácsok és vezető 

k Igy a kritika korlátozás nél 

tosan alkotó munka Az ország ja- 

A robbanás ereje elpusztította kö- 
röskörül a alárép leteket. Láng- 
baborult a vasuti állomás, továb- 
bá a vasuti állomás körüli uccák 
során a bázak. Tüzoltóság és kato- 
naság emberfeletti erővel próbálta 
a tüzet megfékezni, de fáradozásuk 
biábavalónak bizonyult. Az épüle- 

(BUCURESTI.) Tegnap minisz- 
tertanács volt, amelyen Tatarescu 
miniszterelnök elnökölt. A folyó- 
ügyek letárgyalása után sor került 
Manulescu Strunga ipar és kereske- 
delemügyi miniszter beszámolójára 
aki tudvalevőleg hosszabb időt töl- 
töltött külföldön és 

Brüsszelben, Hágában, de kü- 
lönösen Párisban és London- 
ban messzemenő megállapodá- 

; sokat kötött. 

A kerecskedelmi miniszter előterjesz- 
tette tárgyalásainak eredményét s 
többek között beszámolt azokról a 
megbeszéléseiről. amelyek 

az államkincstár petróleumré- 
szesedésének bérbeadására 90- 

natkoznak. 
Az állam 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAi NAPILAP 

... 

tek elhamvadtak és egyrészük kár- 

A pelróleum-részesedés 
feltételeiről szám 

tulvalevőleg hatalmas 

et " 

az ötletszerüséget és alkalomszerüsé- [ lakosság előnyére cselekednék tahát 
get felváltja a tervszerü és céltuda- 

az összes 
vára és az adófizető polgárság és ! nézve a régóhajtott, régen csedékes 

akkor a kormány, ha mielőbb kiírná 
interimár bizottságokra 

tyavárként omlott össze. A romok 
közül számos halottat és engeteg 
sulyos sebesültet buztak ki. A be- 
lyi hatóságok végül is Buenss Aires 
ből kértek segítséget. abonnan tüz- 
oltó osztagok és katonai csapatok 
siettekk Rosario megmentésére. A tű- 
zet még ma sem fékezték még telje- 
sen. A balálos áldozatok, v 

mennyiségü nyers petróleumot kap 
részesedés cimén a petróleum-tele- 
pek tulajdonosaitól. Ezt a roppant 
mennyiséget esetről esetre, részint 
belföldi, részint külföldi piacokon 
értékesítik, Manulcscu Strunga mi- 
niszternek most olyan kedvező fel- 
tételek mellet sikerült a petróleum 
részesdés bérbeadását Párisban. il- 
letve Londonban elintézni, amely- 
ből nagy haszna lcsz az államnak. 

Ezzel kapcsolatban nagy meny 
nyiségü angol pénz jön Romá- 

niába. 
A minisztertanács meghallgatta az 
előterjesztést, de nem döntött a 
koncesszió ügyében. Valószinüleg 
erre a mai nap folyamán kerül 
sor. 

Vasile Sasu földmüvelésügyi mi- 

Ulul, 1935. IU. évfolyam 

aáaz. szám 

Eebruár 2. 
Szerda 

és most ujból határozott formában 

Tüz puszíitotta el 
Argentina legnagyobb gabona 

és petróleunmn raktárait 
Rosario katasztrófája - Számos halott és rengeteg 

életveszélyes sebesült - Az anyagi kár felbecsülhetetlen 

bérbeadásának 
anolescu- 

a legnapi miniszlerlanácson 

Jamint ]okának kiderítésé 

mékek 

megsürgetett 
választásokat. De sürgősen! 

(- 

(BUENOS AIRES.) Borzalmas tüzkatasztrófa pusztított tegnap Argentina egyik legnagyobb gaz- 
dasági centrumában: a Buenos Airestől mintegy r50 kilóméternyire levő Rosario városban. Rosario a 
mezőgazdasági iparvidék -entruma. Hatalmas terményraktárai vannak s ezenkivül a környék petróleum 
forrásainak is iti van a fő elraktározó telepe. Tegnap a kora reggeli órákban eddig még ismeretlen ok- 
ból tüz ütött ki az egyik többemeletes terményraktárban. 

A LANGOK VILLAMGYORSAN TOVATERJEDIEK S EGYIK GIGASZI RAKTÁR- 
ÉPÜLET A MASIK UTAN BORULT TÜZBE VÉGÜL IS A VESZEDELEM ELÉRTE 
A PETRÓLEUM ÉS BENZINRAKTARAK SORAI IS. EGYSZERRE POKOLI DEIO- 
NACIÓ RAZKÓDTATTA MEG A LEVEGŐI. A FELHALMOZOTT BENZIN ÉS 

PETRÓLEUMTÖMEGEK IRTÓZATOS DÖRRENÉSSEL FELROBBANTAK. 

az életveszedelmesen megsebesültek 
száma még mindig ismeretlen. Az 
anyagi kár, tekintve. bogy Roszario 
raktáraban mérkhetetlen értéleü ga- 
bona állati bőrök és petróleunter- 

voltak felbalnazuva, zinte 
felbecsülhetetlen, A batóságok szé- 
leskörü nyomozást vezettek be a tüz 

ilrunga 

niszer a tanácskozások további so- 
rán 

25 milliós bitelt kért, hogy 
ezer vagon gabonát szerez- 
zen be, amelyen Teleorman, 
Ramanac, Tecuci, Covorlui és 
Ismail-megyék árviz- és tüzké- 
rosult lakói között akar szét- 

osztani. 
A minisztertanács hozzájárult a 25 
millió lejes hitelhez. 

Tatarcscu miniszterelnök a ta- 
nácskozások befejezése után fogadta 
a sajtó képviselőit. akikkel közölte, 

hogy 
valamennyi szakminiszter be- 
leegyezett költségvetésének rc 

százalékos csökkentésébe. 
A minisztertanács a késő esti órák- 
ban ért véget. 

tanács- és vezetőség 



Uszni fogunk! 
Fogadjunk testvér. bogy uszni fo- 

gunk. Pardon, nem a gőzfürdő nagy- 
bazinjában, nem is a trandon, a ju- 
liusi napfény kacagásában... ba- 
nem februárban fogunk uszni. Mert 
méltóztattál látni testvérem az Ur- 
ban és az Interimárban: az idén ala- 
posan ránkuicsorított a tél. A ég- 
fogával. a jégábrázatával és vasta- 
gon belepte az utat a bó. Annyi bó 
esett az idén, bogy még nennyei 
mannának is tulsok lett volna .. 
hát még bónak. No de bát, ba már 
a magasságbeli télidőközi bizottsá 
idevatítázta a fagyos angalatunk 
mellé ezt a bermelint, bizonyára ar- 
ra is gondolt, hogy ba a mezőkről, 
rétekről, erdőkről, völgyekről és be- 
gyekről kellő időben őmaga elpuc- 
colja, gondoskodjék egy kicsit an- 
nak eltakarításánál - jól közigaz- 
gatott városokban - az illetékes 
városkormány. Igen ám, csakbogy a 
régiók interimárja nem gondolt ar- 
ra, bogy minden nemes, nemzetes és 
nagytekintetü nagy és kisközös- 
ség és ezek között a város ugyneve- 
zett költségvetéssel dolgozik. A 
költségvetés pedig arra való, bogy 
kivessék a költségeieet és pontosan 
kapja a járandóságait az. akinek kor 
mányoznia kell a költségvetés pon- 
tos, lelkiismeretes és főleg „kiadós" 
számoszlopait. Emiasi sztán kérem 
könyörgöm és bajlongom alázaital 
- más gondja is lévén a nemzetes 
magisztrátusnak - a bó ott nmaadt 
az aszfaltom. Magas begyekben. 
Nyaktörő kupacokban. Szennyes 
Himalája-kban, olvadó Mont- Eve- 
zest-ekben és léleküdítő Kárpát begy 
láncokban. És mit tesz az égi Inte- 
rimár. Egyszerre csak elkezdett mo- 
solyogni. Barátságosan, jóindulatnan 
sőt melegen. Ettől az intimitástól az 
után egyszerre csak elkezdett el- 
vadni a bó. Azért ugyanis mert a 
hó „állítólag" az ugynevezett Co 
fokon enged fagyosságából. Ez a 
mosoly azonban birtelen és friss ta- 
vaszi hbangulatban jött. Szeliden 
ugyan de mégis frappánsan. A bó- 
Appeninek erre elkeztek vácsorogni 
az utra, a járdára, a cipőnkbe, a bo- 
kánkba, az alsólábszárunkra és ba 
megsegít a régiók tavaszeleji kupak- 
tanácsa akkor mi és czerény cipőnk 
ugy fog lubickolni vövidesen a fel- 
üdítő lacsakban, hogy elmegy a ked- 
vünk a kánikulán fürdőzéstől. Na 
már most, egyet vagyunk bátrak 
megkérdezmi városunk nemes vezető 
ségétől. 

Mondjále meg kérem, bogy mi 
lesz a bóelszállítással, az áradással. 
meg a vizzel, amiben uszni fogunk? 

Mert uiz az lesz! 
Tessék elhinni, bogy lesz! 
Uszni fogunk! 
És ba fogunk, sokkal jobb fenne 

a Szamos-menti részen viztámadás 
ellen berendezkedni. 

..csónakkal ellátni nemes pol- 
gártársainkat. 

MOZI 
ÉPITŐMUNKAÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 

Sír. Váii ? Telefon: 171 

Kedden délután 6 és 9: duobla mü- 
sor egy helyárért. I. Erika. Fősze 
repelők Verebes Ernő. Lya Mara 
Walter Jansen. - II. Leányke- 
reskedők karmaiban. Erkölcsdrá- 
ma, Főszerepekben Maria Solveg 
és Julius Falkenstcin. Helyárak: 
r0, 12 plus 3. 

JÓESTÉT! 

SPORT 
Szétunrasztották szatlétikai 

szövetség vezetőségét 
Csunya játehot öüöztek losnitescu volt miniszter 

nevével, ahi lemondott elnöki tisztjeről 
- pimposztoroknak nevezi a bucuresti 

sajtó a szövetség fotisztviselőilt 

(BUCURESTI.) Az a könnyel- 
műkség, hozzánemértés és nagyké- 
püsködés, amível szövetségeink ál- 
talában az ország sportját intézik. 
ujabb csunya botrányt 
ki. Ezuttal az atlétikai szövetség 
vizsgázott le, melynek eredményes 
müködését a fővárosi lapok sze- 
rint két „imposztor": Rudi Schmet- 
tan és Victor Braida főtitkár aka- 
dályozták meg. Ezeknek garázdál- 
kodása az egyesületek egy részét 
's erélyes intézkedésze kényszerí- 
tette és a Stadiul Román. Granice- 
rul Viforul Dacia, a testnevelési 
főiskola és a brasovi Olimpia ki- 
lépéssel fenyegették meg a szövet- 
séget, ha az rövidesen nem választ 

Egyik filmében és egyik szere- 
pében sem volt 

Joan (rawiforo 
„Rmerika Uénusza" 

olyan remek, mint legujabb 
szenzációs filmében: 

Nem mindig anű az aka 
mely csülörtöki kezdeltel fut a 

Select-(Mozgóban 

olyan vezetőséget, mely atlétikai 
életünk fejlődését és korrekt veze- 
tését biztosítani tudja. Az egyesü- 
letek lépését a lapok is támogat- 
ják és erre a szövetségi elnök: D. 
R. Joanitescu. volt miniszter is fel- 
figyelt. A szövetség közgyülése 

Bombacsapattal rajtol az Ujnest 

robbantott 

sületeink is megelégelték a 

ugyanis januárban a minisztert vá- 
lasztotta meg elnöknek, aki a tiszt- 
séget el is fogadta. Később azon- 
ban kiderült, hogy 

Joanitesca a közgyűlésen em is 
volt jelölve és bogy „megválasz- 
tását" a közgyülési jegyzőkönyv 
megbamisításával vitték keresz- 

tül. loanitesce természetesen 
ezekután rögtön lemondott tiszt- 

ségéről, 

melyre nem is választották meg és 
vizsgálatot követelt a főszövetség- 
től az atlétikai szövetség ellen. A 
főszövetség erre egy bizottságot 
nevezett ki, mely Comancscu tá- 
bornokból. Rosetti Bálanescuból és 
A, Siligeanuból áll és amely leg- 
először azt akarja megállapítani, 
hogy kik üzték a csanya játékot 
Joanitescu miniszter nevével. 
Az elnök lemondásával megbé- 

nult a szövetség vezetése, de le- 
mondott Virgil Jon, az ismert 
sportember is bizottsági tisztségé- 
ről. Schmettan és Braida ellen pe- 
dig fegyelmi vizsgálatot indítottak. 
A szövetségnek tehát jelenleg nincs 

vezetősége és rövidesen uj közgyü- 
lést kell összehívni, uj tisztikar vá- 
lasztására. - Reméljük sportegye- 

botrá- 
nyok sorozatát és végre olyan ve- 
zetőségi tisztikart fognak választa- 
ni, mely hívatása magaslatán állva 
valóban az ország sportérdekeit 
és nem egyéni érdekeket - fogja 
szolgálni. Ha ezt nem tudják el- 
érni, ugy leghelyesebb, ha egycsü- 
leteink kilépnek a szövetségoől és 
azt maguk alakítják meg. 

a magyar bajnokság tavaszi 
fordulójában! 

(BUDAPEST.) A magyar labda- 
rugás nagy szenzációja, hogy az Uj- 
pest és Bocskai többhetes tárgyalás 
után megegyeztek a Vincze-ügyben. 
A megegyezés értelmében Vinczét, a 
többszörös válogatott csatárt a Bocs- 
kai azonnali játékjoggal átengedte 
az Ujpestnek, amely nagyösszegü 

lelépést fizet a játékosért. A lila-fe- 
hérek nagyon megerősödnek Vinczé- 
vel, így tavasszal valóban bomba- 
csapattal lépnek pályára: Hóri, Fu- 
tó Sternberg, Seress, Szücs, Szalay 
Tamássy, Vincze, Avar, Jávor, Ko- 
csis. 

„Elveszett a román ning-nona 

(LONDON.) Az angol lapokat 
élénken foglalkoztatja a román 
ping-pongcsapat 
replése". Azt írják ugyanis, hogy a 
román csapatot formálisan benevez- 
ték a világbajnokságra és a nevsezés- 
sel egyidejüleg értesítették a világ- 
bajnokság rendezőbizottságát, hogy 
a csapat elindult Londonba. 
A világbajnokság lezajlott és a 
versenyzők szétszéledtek a világ 
minden tája felé, de a román csa- 
pat még mindig nem érkezett meg 
Londonba. 

A rendezőség végigtelefonálta fél 
Európát, de semmi hir a román csa- 
patról, Abban a hiszemben vannak, 

világbajnoki „sze- 

hogy a csapat elveszett 
Az esettel kapcsolatban az angol 

lapok foglalkoznak a román csapat 
multévi párisi világbajnokságon való 
szereplésével, amikor szintén benc- 
vezték a csapatot, el is indult, de 
máig sem érkezett meg Párisba. Ki- 
derült utóbb, hogy a román szöve 

annyira hanyagal kezelte a világ- 
bajnokságra való kiküldetést, 
hogy még a nevezési díjakat sem 
fizették be, miért a nemzetközi 
szövetség felfüggesztette a román 
szövetség minden jogát. 
Hát lehet-e türni, hogy „sportve- 

zéreink" ennyire kompromittálják 
Románia sportját külföld előtt? 

A itegifjabb es 1 
öregebb elimpi 
verseny; 

(BERLIN.) Borowik. . 
német sportíró érdekes i lsmer 
végzett az olimpiai Versenyzék át 
korára vonatkozólag 1896- élet első athéni olimpiától kezy. 
gigböngészte a versenyzők h6 
és megállapította, hogy az tstájá, 
piák legfiatalabb háse az amól 
Meredith volt. aki az rorz, i 
pián, mikor a 800 méteres e 
megnyerte, mindössze ro 1it 
A legöregebb eenyz vol gel 
Tommy Green képviselte. aki tl k 
éves korában állított fel i i 
rekordot a maratoni futásban 
lagban azonban az olimpia: Ár * 
senyzők 23 és féléves korukba 
mutatják fel a legnagyobb teljes z í 
ményeket. Jest, hn 

ögy1 
Staksrud nyerte ik 

agyorskorcsolyazo 
világbajnekségot A 

(OSLÓ) A gyorskorcsolyá tba 2935.ik éri világbamokuápa 
ponttal. 2. Ballangrud norvég 4 
Egnestangen norvég. Az I00 e * 
távon Ballangrud 2 perc 23.2 mp E0 
cel, 10.000 m-en St. 17 Perc Már 
48. mp-cel győzött. ik 

Uruguay válogatott csapata 4 ba 
szeptemberben az olasz kenté 
válogatottal játszik E7 

sa 
(MONETVIDEO) Az urugmyi iz 

szövetség megerősítette azt a hirt, ma 
hogy Uruguay válogatott labdam. ami 
gócsapata az ősz folyamán európai 
turára megy. EÉnnek során szeptem. hirét 
ber 20-ikán a világbajnok olasi jact 
válogatottal méri ssze erejét é 
majd a francia és belga válogatott in 
csapatokkal is játszani fog. Ezek a Min 
meccsek már le vannak kötve, a- Bank 
lószínü azonban, hogy a kétszeres da 
világbajnok csapat más szövetségek éráie 
meghívását, így a románét is ellv 1 
gadja. í 

eve 
(PÁRIS.) A Winnipcg Monarchs 

világbajnok jékhokkicsapat vasár- az 
nap a párisi Kanadaiak csapatával 
s:5 arányban döntetlenül játszott. 

TERKESPORT 
z.. j h 

! a 
Az UEC tekézőcsapata cbben az v 

évben 25 mérkőzést játszott, amely: a 
ből 21-et nyert meg. A villamosmi ke 
csapatának rohamos fejlődését ig! E 
zolja a fenti eredmény, ami els50 
ban annak köszönhető, hogy a V* 
zetőség feladata magaslatán áll N. 
Olyan vezetők állanak a sapat 
élén, mint Cortazzi, Methes és Da 
vid mérnökök, akik minden áldoz 
tot meghoznak a csapat fejlődése A a 
dskében. setjeredéne kn 
Olimpia -Famili 92:91, 10 j Dom 
-OlHmpia 144:139, 12 i Hertile M 
-Matador 175:150 r4 . Solid- 
Favorit 1so:136, 12 j. arul-Gl Kisz 
ria Is8:r56, ro ját. Gloria-Olin Darr 
pia 140:139. ie j. Iris-Record s 
140, 13 játékos. Olimpia-Jav? M 
r66:120, I1 j. Firtos-Mercar 9 ! Ribó 
129:82, Avram Tancu-Glori4. 14 Nád. 

j. 194:161. - Játé-misof: z Pin 
dán Doina-Avram lancu 
van I.-pályán) Csütörtökön: ales 
mii-lris (Valkai-pályán). Herc : to 
Solid (Kovács-pályán). Vasármi? 
ede palni ázpályán)



évtolyaa 

Napok óta különös 
cul) váltott ki a hivatalos hir 

a Nemzeti a forgalom- 

kog) evő bankjegyek fedezetét ne- 

bidáz pinékra szállítja le és 

Stémiliárd lej értékii papirpénz 

tiocsátásával emelné a vele ösz- 

zeköttetésben álló életképes pénz- 

zezetoknek nyujtandó bitelt. 
Az aranyfedezet leszállításáról 

éló jelentés érthetően nagy kons- 

nációt okozott a főváros pénz- 
te körciben és erre azután a pénz- 

* kormányzat adott kimerítő és 

H autentikus magyarázatot. 

UZÉREK A FRONTON 

óvárosi lapok a hirrel kapcso- 

v azt írják, hogy a Banca Na- 

Honalat már huzamosabb ideje fo
g- 

a Mé ig azért, mert 
lnja MEő kiólerében elvendelt 
moratóriam és az azt követő 

tonverzió óta a bitelélet stagnál. 

Mír pedig a piacnak pénzre van 

szüksége. 
Téves közlés és rossz információ 

, bankjegy aranyfedezetének csök- 

kentésére vonatkozó minden közlés. 

Ennek a téves biradásnak uzsorá- 

jai az üzéree vad mobósággal 
igyekeztek kibasználm az izgal- 

mat, 
ami a hirek nyomán keletkezett. 

AZ INFLÁCIÓ RÉME 

hírét azért lanszirozták a pénzügyi 
piacon hogy 
egyes árucilekele és értékpapirok 
árát tulzottan felverjék. 

Minden akció ellenére is a Nemzceti 
Bnk idejekorán kiadott tájékozta- 
tísa alapján a spekuláció csak ideig- 
ériig tudott dolgozni és legfeljebb 
1- százalékos emelkedést ért cl a 
favorit papirokban. Ez pedig nem 
kevescbbet jelent, mint azt, hogy 
alej stabilitása érintetlen most és 
az is marad, 
A HITELKERETEK KIBŐ- 
VITÉSE 

Ami a hitelkeretek kibővítését il- 
lti a Jegybanknak az az álláspont- 

a konverzió fokozatos megszünésé 
vel együtt a magánpénzintézetek 
anyazi támogatását is fokozni 
kell, bogy a piac fellendüljön. 
Erre a célra a jegybank majd fel- 

Neves nmagyar irók 
kitiünöő művei 
rendkiviil olcsó 

árban: 

Mih Irma: Vaskuthy Gábor. . Lei 25 
hudy Gyula: Mohács .... . 25 
omándi László: A jó ember. . 25 
armay Kálmán : Bujdosó gyöngysor , 25 
ászy Márton: frisz.. . 25 
kzor András; Pischmann és társa , 25 
bezely Gyula: Cserenazasság .25 
y Kálmán: Festőszerelem. . 25 
ai Ernő: Tengertánn... . 35 
assa Imre: Krisztus.....35 

Bbe Jenő: Madárka.... . ,20 
Lájos: Kétleikü szerelem. , 15 

as Sándor: Akiért csak a 
Mik kezet kell kinyuitani 25 

östy Andor: Bárcay Bella 
a szeretőm.... ..25 

Cultura 
önyvkereskedés Cluj, Str. Memo- 

randului 4. 

...... 

lalkoztatja a hitelfeltámasztás prob- 

átanttarovonnláéta 

JÓESTÉT! 

Minden üzérkedő orutámadás 
ellenére sem váltlozik meg a lej 
aranyfedezete és stabilitása 

használja a kincstári bonokat, ame- 
lyeket 

bármikor mobilizálbat a pitel fel- 
élénkitésére. 
Ugyanis a jegybanknak a konver 

zió által bekövetkezett nét milliárd 
lejnyi vesztesége megtérül tizenhét- 
évi évi 450 millió lejnyi állami visz- 
szafizetéssel és a beállítás szerint a 
kibocsátott 7 milliárdnyi kincstári 
jegy éppen olyan jó fedezet, mint 
az arany, vagy deviza, tehát ezen 

bonokat basználja fel a jegybank 
a most kibocsájtandó ujabb bét- 
milliárdnyi lej értékü papirpénz 

Szinkör-Mozgó: 

korus be 

Premierek gyöngyel 
Keddtől 3, 5, 7, 9 órakor. Helvárakat nem emeltük! 

KOZÁKOK 
losé Mojica, a közkedvelt tenorista és Rosita Mo- 
reno, a bübájos argentiniai táncosnő legujabb énekes és táncos 
slágerülmje Meglepetés, szenzáció a filmen ki- 
vül a világhirü 14 tagu „Guislear' valódi balalajka és kozák- 

mutatkozásal! 

Ezt a jegybanknak meg kell tennie, 
mert ellenkező csetben a kincstári 
bonok használhatatlanul hevernének 
a bank trezorjaiban tizenhét éven 
keresztül és nem volna haszna belő- 
le az ország közgazdaságának. 

Viszont ez a bankjegy fedezeti 
módszer 

uj lendületet ad a biteléletnek és 
azt jelenti, 

hogy ez a müvelet a lej aranyfede- 
zetének leszállítása nélkül történik és 
az aranyfedezet ezután is 35 száza- 
lák marad. Toehát nem 33 mint 
ahogy azt tévesen egyes organumok 
kolportálták. 

a csendőrség a regáti 
alurosszát 

(CAMPULUNG.) Vladesti köz- 
ségben a lakosság sorából számosan 
tettek panaszt a hatóságoknál Jon 
Smaranda Antonescu 30 éves gaz- 
dálkodó ellen, aki a fél faluval min- 
dig ellenségeskedésben állott. A ve- 
rekedő természetü gazda mindunta- 
lan összcszólalkozote a falubeliek- 
kel, akik közül többet sulyosan 
bántalmazott is. 
Mintbogy a garázda ember több- 
szöri megidézésre sem jelent meg 
a falu birájánál, 

három csendőrt küldtek utána, akik 
tegnap este 7 órakor jelentkeztek 
Antoncscu lakásán A garázda férfi 
ekkor eltorlaszolta magát a házá: 
ban. fivérével Constantin Antones- 

házba. 

cuval, felecségével és gyermekeivel 
együtt. A községi biró felszólította 
a gazdálkodót engedelmességre, 
majd miután elutasító választ ka- 
pott, 

a csendőrök fegyverhasználtra 
kényszerültek annál is inkább, 
mert Jon Sparanda Antones:u re- 
volverével kezdett lövöldözni az 
ajtó basadékján keresztül. 

A lövöldözés során a renitens falusi 
szivlövést kapott és meghalt, Fivé- 
re sulyos gyomorlövéssel került kór- 

A harcban megsebesült egy 
csendőr, valamint a községi biró is. 
A lefolytatott vizsgálat megállapí- 
totta, hogy a csendőrök jogosan 
használták a fegyverüket. 

Muss 
(CLUJ.) Az utóbbi időben a ro- 

mán sajtó egyrészében több támadás 

jelent meg a Román Opera ellen, 
amelyet 

a kisebbségelk menedékbelyének 
minősítenek. 

Azt hangoztatják ugyanis. hogy az 

Opera személyzete között igen sok 

kisebbségi és pedig magyar, német, 

lengyel, orosz. Ezzel szemben beava- 
toti helyről azt közlik, hogy 

a Román Opera czemélyzeténél a 
kisebbségiek egészen jelentéktelen 
százalékkal szerepelnek, 

csupán a balet: tagjai között van 
nagyobbszámu kisebbségi. de 

a busz százalékot még igy sem 
baladja mee a számuk. 

lini küldött karmestert 

.
 

A sajtótámadások hátterében pe- 
dig az áll, hogy az egyik kisebbségi 
származásu operaénckesnőnek, nem- 
régiben konfliktusa volt egy másik 
kolleganőjével és valószínü ez a 
konfliktus eredményezte, hogy a sze 
mélyi ellentétekből elvi differeaciák 
támadtak. Az igazság ezzel szemben 
az, hogy 

a Román Opecránál levő kisebb- 
ségiekk mindenike tökéletesen bír- 
ja a román nyelvet és kötelezett- 
ségeinek a legpontosabban meg- 
felel. 
Egyébként a Román Operának 

most egy érdekes uj tagja van. Ez 
az uj tag Edmondo de Vecchi olasz 
származázu fiatal karmnester, A ki- 

ze 

Töltőtolla 
és csavar-ironi szak- 
szerüen javitunk. 
Rég tollát becseréljük 

Fehér 
irógép és töltőtoti vállalat, Str. 
Regina Maria 2. Telefon: 11-09. 

tünő karmester kér hónapig fog a 
Román Operánál mukölni, 
abová maga Muassolini küldötte ki. 

Mussolini ugyanis hogy az lasz 
kulturának a többi kulturákra való 
ráhatását s ezzel a kultur-cserék je- 
lentőségét még jobban hangsulyozza, 

számos kiváló fiatal nuzsikust kül 
dött szét a világ minden részébe 
és így Romániába is, bogy ezzel 
így főleg a román zeneszerzők mű- 
veinek interpretálásánál álljanak 
a zeneművészet szolgálatában. 

Edmondo de Vecchi az elmult hé- 
ten Verdi Aida címü opecrájának di- 
rigálásával igazolta be a maga l1vé- 
telesen nagyszerü karmesteri képes- 
ségeit és vezénylő pálcája nyomán 
Verdi muzsikája valósággal uj tónus 
ban ragyogott. Közelcbbről Bellini 
hires Normáját fogja elvezényvelni 
ez a fiatal nagytehetségü muzsikus, 
aki egészen más szellemet, frissesé- 
get és olaszos lendületet tud adni a 
reábizott zenckarnak. Az ő páldája 
is igazolja, hogy 

Mussolini elgondolása és akciója 
rendkivül nagyértéen és nagyj-- 
lentőségü, 

Az operaház müvészei náris csodá- 
kat mesélnek arról, hogy ez a fiatal 
dirigens, aki mellesleg csak olaszul 
és hanciául beszél, nennvire szivrvel 
lélekkel müvésze a zenci betanítás 
minden legkisebb kérdésének is. Csak 
az a kár, hogy két hónap mulva 
Elmondo de Vecchi bucsut mond a 
helybeli Román Operának és más vá 
rosba megy, hogy az olasz kultura 
szolgálatában az egyetemes zenemü- 
vészetnek is szolgálatot tegyen. 

Tüz a regátban 
(MOINESTI.) Az elmult éjszaka 

Bercu Cojocaru nevü egyén bucurcs- 
ti-i lakásán váratlanal tüz támadt, 
amely rövid idő alatt tovább ter- 
jedve, másik tiz lakást is lángba be- 
rított. 

Az összes lakások teljesen elpussz- 
toltale 

s közülük semmi sem volt biztosítva. 
A lakók fedél nélkül maradtak. A 
kár rendkivül nagy. 
Ugyanakkor Bucurestiből jelentik, 

hogy tegnap délután 2 órakor a 
goleizueca 14. szám alatt is várat- 
anul 

tüz keletkezett a Schönberger és 
Grünstein cég szövet és szőnyeg 
raktárában, illetve lerakatáb en. 

Az emeles és a padlás teljesen le- 
égett, a többi emeletek is sulyos ren- 
gálódásokat szenvedteek. Magát a 
raktárt sikerüle megmenteni. Az éru 
egyrésze azonban a lángokban és cz 
oltásnál használt vizben puztut el. 

Az anyagi kár egymillió Jejnél 
többet tesz ki. 

A tüzet a tüzoltóság többórai ke- 
mény munka után tudta csak el- 
oltani. 



René eanne és 

Pierre Mari 

re e 

(z6) *4E 

Flic távolról sem volt olyan jó- 
kedvü, mint a gazdája. A repülés 
nem tartozott kedvenc szórakozásai 
közé, utálta az erős szelet és a mo 
tor zugását, 
Morogni kezdett. Max megsímo- 

getta, hogy lecsillapítsa. A kutya. 
valahányszor a felhék világába ki- 
sérte gazdáját, sohasem mulasztot- 
ta el nyomatékosan vudtára adni, 
hogy ez milyen nagy áldozatába 
kerül és a szakadatlan morgást 
csak akkor hagyta abba. ha náha 
panaszosan felvonított. De egy 
pillanatra sem tudott Flictől meg- 
válni és ezért csupa önzésből, bár- 
mennyire szenvedett is miatta a 
szegény állat, mindig magával vit- 
te légi kirándulásaira. 
- Elhallgatsze mindjárt? - 

mordult rá a kutyára. - Ha nem 
fogod be a szádat, többé nem hoz- 
lak magammal. 
Flic alattomosan hunyorgott. 

mintha azt mondaná, hogy éppen 
ezt akarja. De Max ezt nem vette 
észre. Az volt a benyomása, hogy 
sikerült helyreállítania „emberis- 

teni" tekintélyét, - Fli ugyanis 
valamivel halkabban morgott, - 
kihajolt a gépből és a tájat kezdte 
nézni, 

Héla-félsziget környékének az a 
hire, hogy nagyon veszedelmes, 
csupa szirt és zátony. 
Különböző áramlatok törnek itt 

meg és ide sodorják a hajótörést 
szenvedett halászbárkák roncsait. 
Maga a félsziget majdnam kihalt. 
Három nyomoruságos kis falu 
van rajta csupán, amelynek lakosai 
halászattal foglalkoznak. 

Valószinünek tetszett tehát a föl- 
tevés, hogy Max itt találhatja az el- 
tünt hajók roncsait, vagy legalább is 
a nyomukra lelhet. Mindenesetre 
körül akart nézni Héla környékén. 
A repülőgép már a félsziget fölött 

keringett. Alacsonyabbra szállt, 
alig száz méter magasságban repült, 
hogy a fiatal pilóta jobban láthas- 
son. De hiába crőltette a szemét, - 
a homokos szigeren egy lelket sem 
látott, a vidék kihalt, hajóroncsnak 
pedig nyoma sem volt. 

Flic azt hitte, hogy a földre száll- 
nak és ezért örömében ugrálni kez- 
dett. Kétlábra állt az ülésen, Max 
mellett és füleit hegyezve lefelé 
nézett, 
De hirtelen őrjöngve ugatai kez- 

dett, mint olyankor, ha valami gya- 
nus alak ólálkodott a hangár körül. 
Max még lejjebb szállt. mert meg 

volt győződve róla, hogy a kutyája 
rendellene dolgot vett észre. És va- 
lóban, fenyőliget övezte kis öbölben 
amelyet messziről nem is igen lehe- 
tett látni, hatalmas. sötét tömeget 
vett észre, amely a part szélén he- 
vert, Max repülőgépe nagy kört írt 
le, mint a ragadozómadár, mielőtt 
áldozatára lecsap és még lejjebb 
szállt. A fiatal pilóta meglepetésé- 
ben hangosan felkiáltott. 

Hajóroncsot látott, amelyet a hul 
lámok nyaldostak. 
Talán az eltünt három bárka 

egyike! Max repülőzépével a földre 

JÓESTÉT! 
ereszkedett, a kis fenyőliget közelé- 
ben és kiszállt. 

Flic megelőzte. A gép még nem is 
ért a földre. amikor már kiugrott és 
hangosan ugatva, az erdő felé ro- 
hant. Max revolverrel a kezében 
követte - sohasem lehet tudni, nem 

Vizur nélkül és féláran ie1et Budanestre 
utazni a tavaszi mezogazdasagi 

Hillitásr 
(CLUJ.) Tekintettel arra a nagyy rezni a kiállítás területén muködő 

fedellédére amely az rszágos jtlepéltirendeltsépeetél on és ha 
agyar Gazdasági Egyesület által Az összes magyar vasutakon és ha- 

folyó évi március 2r-26. napjain jókon március hó rs-től márcins hó 
Budapesten rendezendő negyvenne- 26-ig Budapestre a határtól féláru 
gyedik országos mezőgazdasági ki- menetjeggyel lehet utazni és ugyan- 
állítás és tenyészállatvásár iránt csak fé áru menetjeggyel lehet Bu- 
a külföld részéről megnyilvánul, dapestről vissza, vagy bármely rás 

a rendezőbizottság minden lebe- irányban és, határállomáon át hó 
tőt megtett az irányban, bogy a utazni m er a áprik 
kiáliíás küljóldi iátogaiói mind 1ig. É kedvezmény bármely vonat 
könnyebben é pkégyelmeselben eve zkető ocsiosztály 
valamint mi isebb költséggel k 
utazbassanak a kiállítás megte: Az utazást jövet. valamint menet 
Eintésére egy-egy izben m2g ebet szafíta; 

i . ni. A román vasutak március 

zumkedvezményeket cszközölt ki a ufazát kedvezményt egár élye 
rendezőség, amelyeket a kiállítási i ; feg e zett, oly feltétellel, bogy az oda- igazolványok alapján bárki igénybe anás y ciss y4 i a isz 
vehet. szautazás pedig március 23-tól 
A kiállítás alkalmából a nárcius április r-e közötti időben törté- 
15--26.-a közötti időben a kiál- nik. 
lítási igazolvány és utlevél fel- A kedvezmények igénybevételére 
mutatása mellett, vizum nélkül jogosító kiállítási igazolványokat 
lebet Budapestre utazni. A vizu- a menctjegyirodákban lehet beszerez 
mot utólag 2.5o P. kezelési kolt. ni, Az igazolvány díjtalan kiállítási 
ség lefizetése mellett kell negsze-8 belépőjegyeket is tartalmaz. 

látta, hogy a kutya az erdé szélénél 
megtorpant. Max. bár semmi gyanu- 

sat nem vett észre, felemelte revol- 
verét és hangosan így káltott: 
- Fel a kezekkel! 

(folytatjuk) 

A „Cimbora" gyermek-rajzkiállitása 
(CLUJ.) Szülők és gyermekek kö- 

rében őszinte örömet és megelége- 
dést váltott ki az az előnyös válto- 
zás, hogy a „Cimbora" gyermekuj- 
ságot, Benedek Elek apó öröksé- 
gét a Minerva könyvkiadóvállalat 
vette át. Románia egyetlen magyar 
gyermekujságjának a szerkesztője 
László Marcella meseírónő, irányí- 
tói pedig dr. Moldován Pál. Gyal- 
lay Papp Domokos és ifj. Vékás 
Lajos. 

A „Cimbora" uj érájának egyik 
örvendetes jelensége az a nagysike- 
rü gyermek-rajzkiállítá, amelyet 
több erdélyi város részvételével most 
nyitottak meg a Minerva Baron L. 
Pop-uccai kiállítási termében A 
vándorkiállítás rendkivül érdekes és 
tanulságos nemcsak a jövő nemzedék 
nevelése. hanem a leány- és fiuisko- Ferenc 3 éves kisfia), a nagyobbak 
lák bekapcsolódása évén az egye-I közül Nagy Ily. Cezar Cimpoieru, 

Munkás-Mozgó 
Str. Vaii 7. Telefon: 171. 

g 

Kedden és szerdán 51/a és 9 órakor: 

Két szenzáció! Egy helyárért! 

Erika 
Főszerepben: Verebes Ernő és Lia Mara és Walter Janssen. 

11. 

Leánykereskedők 
karmiaaaiban 

Megható erkölcsdráma. 

Helyárak 10 és 12 * 3 lej. 

temes kultura szempontjából is. 

Dicséretes dolog a román-ma- 
gyar kulturális közeledés szempont- 
jából az a megértő és örvendetes ak- 
ció, hogy a román iskolák növendé- 
kei rajzait is beküldték a gyermek- 
kiállításra. Igy az Avram lancu-uc- 
cai állami elemi iskola, a cluji Scoa- 
le aplicatie és a Regina Maria leány 
gimnázium növendékei. 

Meglepő és elragadó az az eredeti 
ség. rajz- és festőtechnikai igyeke- 
zet, amellyel az apró és nagyobb 
„müűvész-nemzedék" mutatkozik be 
szabadkézi rajzokon. vizfestménye- 
ken és főleg a pályadíjjal egybekö- 
tött plakát-terveken. A legkisebb 
kiállítók között kitünnek: Szervá- 
tiusz Tibi, a kiváló szobrászművész 
4 éves kisfia, Szász Endre (dr. Szász 

1 ükség rá - és meglepetten 
étfa hogy a ay Dodó. Sarkady La 

népdalokkal. 21.45: Lemeze 

Secbesi István, Zentkó Zol 

. x 
Jos jos, Tövissy József, Szág í Mészáros László, Amba, ád 

Kiss István, Radóczy Ge 
mások, akiknek a nevét he 8 
miatt nem sorolhatjuk fel Vszül tehetbéges özleles, echnika, 1 
eműüvészcsemetét együt igen láttusk Jó felen ar 
felnőtteknek ilyen ekünk 
ziánk volna. mint fanti. 
jövőjüű gyermekekneki ttk 
A kisebbségi iskolák közül 

bánia leány és a róm 
mi iskola. a róm. kat, főg 
a református kollégium, 
uti Motilor-uti Teformi mé fu. és leányiskola, a átus eka 
kollégium és leánygimnázium t t 
nyörü edényfestési mintákkal) 
unitárius elemi leány- ő fiug 
Unitárius Leányotthoz unitárius . 
gimnázium (Tóth István kiváló fa 
tőmüvész és rajztanár növendge 
a lutheránus elemi leány- é fusit 
la, cluj tanonciskola, ezenkivül 
Carei- Marc-i Satumarci, On. A 
Tasnad-i. Valea lui Ma amik 
Marc-i, Turda-i, Oari elemi élk ható 
zépiskolák, Magyarországról pedi uk 
a tolnamegyei Ocsény községi étot igazk növendékei érdekes, színes tajzota 757 
küldtek be a dunániuli népviee üe ; 
A közönség részére is elyaea kiállítást, melyen Paul Máfria i 

szerüen kalauzol, a „Cinbora" e i 
kesztősége egy hétig tartja nyítva, lak 

Gara Ak, váró 
.................. lo 

1 galn 

M RÁDpIóÓ ték, 

SZERDA, február 20. 

Bucuresti. 18: Rádiózenckar. - V 
19,15: Zene folytatása. 20: Zene A 
kari lemezek. 2r.o5: Filip Vazul , 
hegedül. 22,15: Szalonzenekar, k 

Budapest I. 7,45: Torna utána l M 
mezek. 1r1: Hirek. rr,20: Jáno ) 
Zsigmond erdélyi fejedelem kori letl 
nak szakácsmüvészete, felolvasás . 
11.45: Felolvasás. 13,05: Zenckat. fal 
13,30: Hirek. 14,30: Énekkettős. - szé 
15.40: Hirek. 17,.10: A rádió diák val 
félórája. 17.45: Hirek. 18: A gyilkot bet 
lugkő. előadás. 18,30: Zongora hans 
verseny. 19,ro: A Stefánia munká me 
ja Szegeden, előadás. 19,40: Babiss nmi 
Kókay szerzemények cigányzene ke s0 
sérettel. 20.50: Rádió a rádióról. - ba 
21,05: Viki, vigjáték közyetítése 1 
Magyar Színházból. 22: Hirek. - 
24,15: Jazz zene. I.o5: Hirek. rél 

Budapest II. 19.15: Hegedü ő 
brácsa eak: 20,05: A rádió ver 
antológiája sorozatban Áprily Lajo 
és Szapó Lőrinc költeményeiből - 
20,40: Hanglemezek. 2i,30: Előad 

1410 Bécs. 13: Rádiózenekar. ; 
Daljáték. 17,05: Lemezek. 190 
Dalok és áriák. 24: Könnyű béci 
zene. 

Berlin. i7: Rádiózenekar szopíát 
és tenor szólóval. 19,30: Házi zefé 

k. 23.40 
Rádiózenckar. 24.30: Táncle 

Varsó. 17: Szórakoztató zenc. 
Lemezek. 19,15: Kamaruzenc. ani 
Könnyü lemezek. 
hangverseny. Chopin szület 
125. évfordulóján. 23.49: Tánczen 
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Másfélévtizedes üg
y.. 

etu 1) röstellendő ügy. Mind- 
i aae ondjuk, hogy mi. 

int psóink jól tudják, mert igen 

i bőrükön keresztül is 

hogy egész furcsán t 

a gesztussal rászedték és félre- 

ék őket. 

vaették anis szó, hogy 

Aról V28 satakarák petétesei- 
4 ", barékkönyve ezidőszerint 
n i é 

; makulaturapapirt sem ér. 

mét sem ér, ha abban tiz. vagy 

gizeret korona van betétként
 be- 

eyar takarékbetéteseket elő- 
A Ekor érte csalódás, amikor ki- 
ei kettő korona egy mondották. hogy 

kAm k anis zu- 
nevezett arany orona ugy 

ant egy lejre. e 
A második meglepetés akkor jött, 

amikor ezeket a takarékkönyveket 

tk érte egy féltenyérnyi pecsétes 

kazolványt arról, hogy igazoljuk, 
miszerint Boldogtalan Péter" ezer 

ötszáz koronás takarékbetétköny 

vt beszolgáltatta a helyi postata- 

karéknak és cszerint feleanny
i köve- 

telése van, mint amennyiről a könyv 

koronaértékben kiállítva lett. 

Azután jöttek. rohantak, szágul
d- 

ak az évek. A postatakarék csoda- 

váról, reménykedői és fantasztái 
be- 

lelogytak a várakozás oknélkal
i iz- 

galmába. 
Mert ugyanis az évek sorozatá- 

ban az igéretek tömegével szédítet- 

ték, kápráztatták az érdekelteket. 

Efuvolázták, hogy türelem. lesz 

majd „dohány" a postatakarékokból. 

És nem lett. 
Várás lete - és maradt. 

Már két év óta mélységesen hall- 

gat a krónika a magyar postata- 

tarékbetétek ügyéről. 
Már két éve nem égér senki emmit 

a várásba belefáradt embereknek. 

Ma aztán véletlenül igazán vé- 

letlenül, illetékes helyen szóbakerült 

a postatakarékbetétek ügye a posta- 

fakarék egyik vezetőemberével be- 
széltünk. Megkérdeztük, hogy mi 

van a magyar királyi postatakarék- 

betétek ügyével? 
Az igazgató röviden csak egy 

mondatot mondott. Többet mondott 
mintha egy kötetnyi regényt olva- 

sott volna fel. . . és amit három szó 

ban elénkbeterített, lesujtó. 
A kérdésünk az volt: 

- Mi van a magyar postataka 
rék elintézésével? 

A postatakaréki vezetőegyénéség 

iutábusz járat 
Iuj-Bucuresti 
Mociu,Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettérti-jegy , , 700 

Informaciók és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 
Telefon 155 szerezhetők be. 

gkuporgatott békebeli ugy- 

temeeemmi 

JÓESTÉT! 

églet kátyuba rekedt a magyar 

ostatakarék betéteseinek ügye 
fölényesen legyintett: 
- Egyelőre szó sincs róla! 
Többet nem nyilatkozott. . . szó 

sincs róla... 
Tehát a m. kir. postatakarekbe- 

tétek a csekkszámlák ügye ugy áll, 
hogy sehogy sem áll. 

Valószinüleg még mindig tárgya- 
lás van a két érdekelt állan: Ro- 
mánia és Magyarország között. 

A tárgyalások lassuak - másfél- 

évtizedesek, de ezzel szemben bi- 

zonytalanok. 

Ezekután csak cgy következteté- 

sünk lehet. A magyar postata
karék- 

betétek ügye lekerül a napirendről 

- pénz nem lesz és remélhetőleg
 az 

érdekeltek megunva a várakozást, 

elköltöznek az „árnyékvilágból". 

Figyelem! 
A „Cristal Rit. gőz- és kádfürdőt a mai 

naptól bérbe 

vetem. Mindennapreggel 3-től nyi
tva, 

d. e. férfiak, d. u. nők reszére göz, lei 12. Rend, tisz- 

taság, pontos kiszolgálás.
 Szives pártfo- 

gast ker. Braumn Sáamuel. 

(TURDA.) A város közvilágítása 

amelyet a cementgyár lát el, mint- 

hogy a régi városi villamosmű a 

szükséglet fedezésére képtelen volt, 
rövidesen jelentős változáson megy 
át. A város 

ugyanis megállapodást kötött a 

Sorecani villamos áramtermelő 
üzemmel, amelynek telepei tud: 
valevően Aghiresen vannak. 

A Sorecani R. T. e célból Turdán 

12 és félmillió lej alaptőkével 1ész- 
vénytársaságot alapítt amelyből 8 

milfió 300 cezer lejt a város jegyez 
le, meglevő villanytelepének értéké- 
ben. A többi a Sorecani hozza, 

amely 

Ujtársaságlátja el 

villamosvilágitással 

Hurdát 
saját költségén építi ki a 28 kiló- 
péler bosszuságu felszini vezeté- 
et. 

Az igazgatóságban a város egyhar- 
mad, a felügyelőbizottságban kéthar 

mad rész képviseletet kap. 
A város haszonrészesedése a bruttó 

jövedelem 3 százalékát teszi ki az 

3o évre szóló szerződés értelmé- 
ben amelynek alapján a városi 
villamosüzem jelenlezi alkalma: 

zottai átkerülnek a Sorccani alkal 

mazásába. 
A szerződéstervezetet, ha a belügy- 
minisztérium jóváhagyta, akkor a 

tervek megvalósítására rövidesen 

sor is kerülhet. 
.......

 

Hrűélyi művészek nagy sikerei 
a magyan fővárosban 

(CLUJ) Az Erdélyből, illetve 

Clujról kiindult. vagy itt naggyá 

lett müvészek további pályafutása 

mindig érdekli a közönséget. Ez a 

város, amely a hires szinészek és szi- 

nésznők egész sorát adta az egyete- 

mes magyar színművészetnek s 

amely évtizedeken valósággal ellát- 

ta a magyar fővárost ugynevezett 

müvészi „utánpótlással", még ma, 

a megnehezült viszonyok között is 

mindig tud ujés aj müvészeket 

adni a magyar színpadoknak. Az 

utóbbi évek során innen került fel a 

magyar fővárosba Tőkés Anni, Len- 

gyel Vilmos. Táray Ferenc, Komár 

julis, Dajka Margit és sok más ré- 

gebbiről Góth Sándor, Berki Iili, 

Nagy Adorján. Szabados Piroska, 

Aczél Ilona, Hettyci Aranka, Raj- 

nay Gábor, Harsányi Rezső stb, nem 

is beszélve. 
Most azután 

ujból nébány Erdélyben és Cl4jon 

naggyá lett müvész és müűvésznő 
sikeréről lebet beszámolni. 

Legutóbb a budapesti Nemzeti Szin- 

ház szerződtette tagjai sorába a vá 

rosunkban jólismert Cselle-házaspár 

egyik tagzis. Könyves Tóth Erzsit, 
akinek Köbor Tamás „Hat hónap" 
című darabjában volt nagy sikere. 

Most pedig 
a Betblen-téri Színbáz bivta meg 

ÖOsip Dymov bires darabjában a: 
Saiját szomoruságának énekese cí- 

mű muűben a férfi:főszerepre, 
Joske figurájának eljátszására a 
Clujról az idei szezonban Aradra 
került Forgács Sándort, a kiváló 
drámai müvészt, 

akinek ebben a szerepbpben nálunk 

már, még a hires vilnai művészek 
után is nagy sikere volt. Valószínü, 

hogy Forgács komoly színészi képes- 

ségcei a magyar fővárosban is elénk 

figyelmet fognak kelteni és aligha- 
nem ő is bucsut fog mondani örök- 

re Erdélynek, Ugyanakkor az a hír 
is érkezik a magyar fővárosból. 

hogy 
a Pesti Színbáz főrendezőjének és 
művészeti vezetőjének Darvas Er- 

nőt, az Erdélyszerte jólismert ki- 

tünő jellemszínészt és rendezőt 
szerződtette, 

aki annakidején a régi hírcs buda- 

pesti Thalia-társaság kötelékében is 
müködött Budapesten. Darvas egy 

ideig szintén a cluji Magyar Színház 

tagja volt és itt elsőrangu ábrázoló 

képességével komoly feltünést kel- 
tett. Valószínü, hogy a két ujabb 

erdélyi vonatkazásu színészi siker 

őszinte örömöt fog kiváltani azok- 

nak a körében. aki szeretettel és fi- 

gyelemmel kísérte ennek a két ta- 

lentumos művésznek eddigi pályafu- 
tását, (t. 

5 

Hat hónapra itélték 
a sikkasztással vádolt 

csendőrkapitányt 

(CLUJ.) A napok óta huzódó 

Gheorghiu Constantin csendőrkapi- 
tány ügyében tegnap délután hir 
dettek ítéletet. Megírta már a „Jó 
estét!", hogy a csendőrkapitányt 
azzal vádolták, hogy több mint 

34 ezer lejt tulajdonított el jog 
fálanul a bivatalos pénzből. 

A tárgyalás folyamán a kapitány 
azzal védekezeti hogy a pénz fel- 
vételére kényszerülve volt, 
nem kapta meg a tiszti fizeté 
sét. 

A pénz felvétele tehát nem ikkasz 
tás volt, hanem önkényes fizetés- 
előlegezés. 
A királyi ügyész beszédében ki- 

hangsulyozta. hogy 

a fizetési előleg felvételét tiltja 

a katonai szabályzat, 
a kapitány sikkasztott és 6 nónap 

tól 2 évig terjedő börtönbüntetést 

kér a vádlottra. Az utolsó szó jo- 
gán a vádlott kapitány bizakodással 

jelenti ki, hogy nam kér sajnálatot 
mert annyira biztos ártatlanságában 

Emlékezteti az elnököt, hogy az 

csetleges sulyos ítélettel egy 
12 éves katonai multra visszate 

kintő tisztet tennének tönkre. 
A hadbíróság ezután rövid ta- 

nácskozásra vonul vissza. majd ki 
hirdeti az elnöklő ezredes, hogy 
Gheorghiu Constantint 

bünösnek találták és 6 bónapi 

börtönre étélik. 
Az ftélet elhangzása után a folyo- 

són várakozó kapitány tudomására 

akarták hozni az ítéletet. Mikor szó 

lították 
nem jelentkezett, időközben el- 

tünt a badbíróság épületéből. 

Társadalmi élet 

() Turista-bál. Még csak nébhány 

nap van az idei szezon leghangulato 
sabbnak igérkező estélyéig a Mág- 

nás Kaszinóban február 23 án tar- 
tandó EKE turista-bálig. Tekintve 

a nagy érdeklődést, ajánlatos 1szta- 
lok lefoglalásáról már most gondos- 

kodni az EKE irodáján, vagy a 

Luther sörcsarnokon keresztül. 

..............
 

A NEMZETKÖZI SISZOVET- 

SÉG 50 kilométeres sifutó verse- 

nyét a Tátrában duló vihar miatt 
ma tartják meg - ha az idő ked- 
vező lesz. 

KÉMKEDES MIATT HALÁL 

RAITÉLTEK KÉT NÉMET NŐT. 

Egy Sosonovszky nevü lengyel iér- 

fi barátnőjét és a véderő miniszté- 

rium egyik gépirónőjét Lengyelor- 
szág javára végzett kémkedés uriatt 

Berlinben halálra itélték. A kivégzé- 

seket rövidesen végre is hajtják, So- 

sonovszkyt szintén halálra icélték, 
mint a kémszervezet fejét, az ő ki- 
végzésére azonban nem került om 
mert valószinüleg i 
Lengyelországban ugyancsak ha 
büncselekmények miatt halálra itélt 
német kémmel. 

Hirdessen , 
a ESTET!I"-ben! 

l



Lemond a spanyol 
kormány 

(MADRID.) A kormány tagjai 

ma minisztertanácsot tartanak, hogy 
a kormány kebelében támadt Ciffe 
renciákat elsimítsák. Amennyiben 
az ellentéteket nem sikerülne ki- 
egyenlíteni, ugy elkerülhetetlen a 
kormány lemondása. 

Kétfejü fiugyermeknek adott 
életet egy falusi asszony 

(SFANTUL GHEORGHE.) Tu- 
ria községben egy Anna Marte : cevü 
asszony kétfejü fiugyermeknek 
adott életet. A szörnyszülött csu- 
pán nehány percig élt. Holttestét a 
targu-scsuesci kórházba szállították, 
ahol tanulmányozni fogjákk Az 
anya egészséges. 

Összehivták a birák 
legfelsőbb tanácsát 

(BUCURESTI.) A bírák legfel- 

sőbb tanácsát március s-ére hívták 
össze. Ezen az ülésen döntenek a 
bírói kar tagjainak átminősítése, 
esetleges áthelyezése felől, de uj ki 

nevezések vagy előléptetések fölött 
a tanács nem hozhat döntést. 
........ 

Kommunista megmozdulás 
Jugoszláviában 

(BELGRÁD.) Kommunista érzel- 
mü diákok és a munkásság tegnap 

együlést tartottak Cetinje városának 
piacterén. A rendőrség közbelépett 
és feloszlásra szólítorta fel a töme- 
get. A tüntetők erre kövekkel 
kezdték dobálni a rendőrség embe- 
rcit és a kövek négy rendőrtisztvise 
lőt és három más személyt részint 
sulyosabban, részint könnyebben 
megsebesítettek. 

Ujabb jelentés szerint a hatósá- 
gok számos kommunistaérzelmü 
munkást és diákot kitoloncoltak a 
jugoszláv főváros területéről és 
más helységekben rendeltek ki szá- 
munka kényszertartózkodási helyet. 

....................... 

MANOLESCU STRUNSA 
KIRÁLYI KIHALLGATÁS3ON. 
Manulcscu Strunga ma kihallgatá- 
son jelenik meg az uralkodóaál, 
akinek részletes jelentést tesz kül- 
földi utjáról. 

- CSALÁDIRTÁS EGY MA- 
GYARORSZÁGI KÖZSÉGBEN. 
Megrázó családi dráma történt teg- 
nap éjszaka a magyarországi Rácke- 
ve városa melletti munkástelepen. 
Egy Nyerges nevü szerelő felesége 
két rs, illetve 13 éves leányának a 
nyakát keresztül vágta s azután ön- 
magával hasonlóképpen végzett. A 
gyermekek meghaltak. az asszonyt 
életveszélyes állapotban vitték kór- 
házba. A családi dráma oka az volt, 
hogy a törvényszék kimondotta a 
férj és feleség közötti válást és az 
asszonyt kötelezte, hogy hagyja ott 
a régi családi otthont. Az asszony, 
amikor a válás kimondása tudomá- 
sára jutott, kijelentette, hogy mi- 
előtt elmegy otthonából, valami ret- 
teneteset fog elkövetni. Ezt a tet- 
tét most azután ilyen borzalmas 
módon végre is hajtotta, Az asz- 

Feltetélenül megbizható Csinos lány 
20 I500 Faun Fogtechnikus Gazdál 
kodó Közelgő tavasz Kiváncsi Köl 
csönös garancia Legszebb tura Mély 
gyermekkocsi Megbizható Nyugdi- 
jas Rendes fizető Sürgősen 32 Szor 
galmas Szecszraktá Cluj mellett 
Singer gép haszálattal Sport lady 
Turda jeligékre levelek vannak a 
kiadóhivatalban. 
MEGISMERKEDNEK barátsá 

céljából egy nagyon molett nővel, 
akit nem érdek vezet. Választ kérek 
"Diszkréten II." jeligére kiadóba. 

(9848) 
KERESEK 25 46 év körüli róm 

kath. vallásu nőt ki velen együtt 
Argentinába vagy Palesztinába jön 
ne, némi hozomány legyen. „Ko- 
vácsmester" jeligére e lap kiadójába 
kérek. (9841) 
ESETEM ugyanaz. Leveléc 

rom mielőbb „Véndiák" jeligére. 

(9857) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET 1- 
ZET OÓRAKIRALY. PIATA MI 
HAI VITEAZSL 1. (f r187) 
HAÁZVAÁSAÁRLO FIGYELME- 

BE! Eladó családi 3 uccára nyiló 
uj sarokház, mely al ixr szoba 
konyha. előszoba rxz szoba konyha 
3 szép kiadott uzlethelyiségből, 
szép rendezett udvar és gyümölcsös 
kert, vz, villany, karalizálva autó- 
busz megálló. évi jövedelme 60 ezer 
lej. Értekezni Str. Stf. Cicio Pop 
No 9r. fodrászüzletlben. (9552) 

Hitlelképes-e Ön ? 
Ha igen ugy vehet heti vaiy 
nhnavi részletiizeltésre 
meret szerint elkészitve férfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hivásra megrendelés végett 
házhoz megyünk. 

„ARCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Strada Nic. lorga 11. 

ELADÓ hálószoba és különböző 
butorok. Str. S:roiescu 7a. (9786) 

z 
vá 

SZÉNAPRÉST vennék. Közvetí- 
tőt dijazok. Senior Singer Zoltán 
Dej. (9835) 

ELADÓ egy uj kétkerekü taliga, 
250 kilós nagymérleg sulyokkal. 
Muncitorilor 17. (9849). 
HASZNÁLT román postabélye- 

get veszek. Cim a kiadóban. (9843) 

„SECURITAS" tüzifakcreszedő 
taliga, tizedes mérlegek, kályha. fő- 
zőkemence eladó Decebal 15. 8952 

TFÜSZERÜZLET legforgalma- 
sabb helyen, bevezetett vevőkörrel 
eladó Érdeklődők 300,000" jeligé 
re a kiadóba irjanak. (9853) 

HABOS KÖRIS teleháló, egy 

szony felgyógyulásához nagyon ke- 
vés a remény, 

konyhaberendezés elutazás miatt el 
dé 4 Tamas rz MHáztulajdonos 

... 

CENTRIFUGA kézi vagy gép- 
erőre jutányosan eladó. Szilágyi, 
Dej. Codrului 73. (9845) 
ELADÓ szép csontszinre zomán- 

cozott teleháló matracokkal, di- 
vány, gyermckágy. Str. Traian 64. 

(9861) 
..... 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ a Maemorandului r szá- 

mu épületben a Farmatiféle üzlet- 
helyiség. Ajánlatok február 19-ig ad 
hatók be a Róm. Kat. Egyházköz- 
ség Gazdasági Hivatalához Piata 
Unirii No r4. (f 1235) 
SÜRGŐSEN kisdó több uccára 

nyiló sarok füszerüzlet helyiség tel- 
jes berendezéssel, anmi megfelel mé 
szárszéknek vagy más kereskedelmi 
vállalkozásnak. olcss házbér, autó- 
busz megálló. Értekezni Str. Stf. 
Ciciu Pop No o91, fedrászüzlet. 

(9553) 
PARKETTES szoba fürdővel. 

kiadó. Reg. Ferdinand 
0. (9846) 
EGY szoba konyha kertes ud- 

varban, villarészben kiadóó Cim, 
Gaszton, Regele Ferdinand r9. 9839 
KULONÁLLÓ telken háromszo- 

bás. komfortos lakás, nagy raktá- 
rak, pince, hidmérleges faraktár ki 
adó, Decebal r5. (985r) 
KIADÓ üzlethelyiég azonnal 

bármilyen üzemnek alkalmas. Sulu- 
tiu 2. Ővár. (9856) 

800 LEJÉRT KIADÓ 2 szoba 

lemeleten 

konyha, különálló kertes ház. Str. 
Fátánelei 90. (9860) 

...................... 

KIFOGÁSTALANUL dolgzozó 
perfekt felsőruhavarrónő. saját var- 
rógéppel elmenne confectiós üzem- 
hez, ecsetleg otthon is bárnilyen nun 
kát vállal. Cimekec „Lelkiisnere- 
tes munka" jeligére a kiadóba. 

Szavanként i Le 
tüvel 2 Lei. Legkisebb akaság zlamb 
Jelkés vagy 10 

Lei. Apró 
délelőti 11 Őráigy lehet 

(9847) 

(BUDAPÉEST.) Eckhardt Tibor a 
kisgazdapárt vezére vasárnap Szen- 
tesen éles kirohanást intézett gróf 
Bethlen István volt miniszterelnök 
ellen, ami politikai körökben óriási 
felháborodást keltett. Eckhardt be- 
szédével kapcsolatban Gömbös Gyu 
la miniszterelnök nyilatkozott a 
„Függetlenség" ma reggeli számában. 
- Magyarországon mindenki r7e 
formpolitikát akar, - mondotta 
a miniszterelnök, - amit azon- 
ban csakis ugy tudunk megvalósí- 
tani, ba a belpolitikai életet sem 
miféle zavaró incidens nem ra- 
varja. Eckbardt beszéde alealmas 
a belpolitikai nyagalom felbába- 
ritására és éppen ezért el kell 

ítélnem eljárását. Betblen István 

Bethlen-ellenes kirohanását 

elleni támadása minden tárgyi 

cimnélküli hirdet 
hirdetéseket sznapi meztiéi 

n 
csak tet 

SZEGÉNY családos 
li asztalos bármilyen munka 
turozást, butorjavítást háza 
elválal. Calca Motilor 45 B 

iő ÉVES lcányka alkoz) 
res gyermek mellé vagy kö te 
házi i 

; puli 

knál 

. arciu 
helyben, jobb családnál külö, 
bával állást keres. Ajánlatokat íz0 
landó" jeligére kiadóba bn 

ÁLLÁST KAPNAI 
EGY önállóan dolgozó kány és cgy fiatal kalapomgá ó 

jes ellátással, fixfizetéssel azonnal 
felvétetik. Cim a kiadóban (r 

" 
MANIKÜKÖST kercsek ali 

dolálni és tud azonnali belépésre 3e 
Str. Memorandului 24. Sevillai bor 
bély. (9831) 
FÉRFI MUNKÁST felveszünk 

z3-tól 30 évesig. aki körfürészen 
dolgozni tud, előnyben részesül 
Str. Marascsti ró a. (9844) 

IRODÁBAN jártas férfiakai 6 
nőket azonnal felveszünk, irásbeli Fi 
ajánlatot és pontos cimet „Nagy vil 

lalat" jeligére. (9838) Fi 

KÜLÖNFÉLÉK 
El 

! rány 
JELMEZ női és férfiruhák köl- ny 

csön kaphatók. Reg. Maria 24. B 
(f 1247) nem 

KÖLCSÖNVENNÉK 20.000 lejt 
8 hónapra, garanciaképpen 2 szoba 
konyhás lakást adok. Ajánlatokat 
„2 szoba" jeligére a kiadóba kérek. 

(9854) 
CSEKE cukrászdában minden sü 

temény darabja 2 lej. (f r248) 

BELVÁROSBAN bérbeadó fü 
szerüzlet, melyben naponta tözifá. 
ból 30 mázsa a forgalom. Cim a 
kiadóban. (9859) 

alapot nélkülöz és nem tekintbe 
tem egyébnek, mint személyeske- 
désnek. Azon leszek, bogy a jövő 
ben ilyen esetek 2e zavarbassák 
meg a nyugodt belpolitikai lét 
kört. 
e.......... 

- PAUL ERLICH ORV0S K 
TUDOMÁNYI EGYESÜLET T, 
hó 21-én, csütörtökön este pont" m 
san 9 órakor tartja 74. rendes tü v 
mányos szakülését a következő p v 
rammal: r. Dr. Kiss Arpád: 
inracutan vaccinatioról. Hozzász r Éo 
lás dr Kepes I. előadásához. 2. k 
Leltner Fülöp: A bacillusgazdák a 
(Bazillientrager) jelentősége a dip 
teria-járványok elterjedésében. 
vosvendégeket szivesen lát a 
ség. 

vezető



etoly 

oyban 

szerkesztő és laptul
ajdonos 

mAYER ANT
AL 

tott a MAYER-NYOMDA 

yotorgó-gépen, 
Clul. 

mkesztőség és kia
dóhívatal: Rege

le 

Ferdinand 66. balra 
Telefon: 61. 

] Február z0. Szerda. róm. 

luntin káth. Aladár Alm. prot. 
Eleutheurs, Herb. gör. 

kath. Leon Ep. Izr. 17. Purim. 

uAl FORGALOM 

nap este az üzletemben és el- 

viték az egész napi bevéte
lemet. 

Z Samu, te nem panaszkodol, te 

Mcsekszel... 

MONOLÓG 

Móricea: Apa, mi az a monoló
g? 

4p4: Monológ? Ha az anyádd
al 

megbeszélést. tartok... 

VIRÁGNYELVEN 
Fitallány: Ó, ba én kis madár 

tletnékk: 
Fiatalember: Akkor tartanék egy 

macskát . .. 

ELBOCSATAS 

Elmegyógyintézeti orvos: Na, Bá- 

rány ur, meggyógyultmost már 

mugodtan bazamehet a feleségéhez. 
Bázány: A feleségembeze ... csak. 

mni vagyok bolond!... 
... í 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 

torológiai intézet jelentése szerint 
gyengülő légáramlás, változó fel- 
hőzet, elvétve futó csők. esetleg 
némi hó várható. A hőmérseklet 

kiyé csökken. 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁRAK: Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesítenek éjjeli szol 
sálatot: Fortuna (Unirii-tér), Hyge' 
Mihai Viteazul-tér). Victoria (Re- 
gle Ferdinand-ut)), Sotropa Emil 
(Stefan cel Mare-tér). 

- NAGY SIKERT ARATOTT 

HUNYADY SANDOR UJ VIGJÁ 

1ÉKA, Budapesti jelentés szerint 

- Képzeld csak, betörők jártak 

magyarpár 

minden kedd, csü- 

(CLUJ) A törvényszék IV-ik 

szekciója ma tovább tárgyalta tur- 
dai és a cornestii kilengések sajtó- 
visszhangjának ügyét. Ismeretes, 

hogy a rombolások után a kisebbségi 
sajtó elégtétele követelt a sulyos 
sérelemért ami Turda és Cornesti 
magyar népét érte. A cikkírók el- 
len államellenes izgatásé-t megin- 
dult az eljárás. Ma a védőügyvé- 
dek kérésére dr. Boros György uni- 
tárius pacpokót é dr. Gál Miklós 
képviselőt hallgatták ki annak bi- 
zonyítására, hogy azok a szomoru 
események, amelyeket az ujságírók 

megírtak. a valóságban is meg tör- 

téntek. Colfescu ügyész előbb elle- 
nezte a tanuk kihallgatását. Beszé- 

dében hangsulyozta, hogy 
államellenes izgatási perekben 

mnines belye a tanukiballgatásnak, 

mivel az izgatás ténye megtörtént 
és ezt semmiféle tanuvallomással 

nem lehet menteni. A védőügyvé- 
dek válaszukban kifejtik. hogy 

igenis helye van a tanukihallgarás- 

A vwelszi herceg 

fővárosba. ahol a Bristol-szállóban 

keognitóban akar maradni. 

; Ma, kedden a Royal-M 
wWolga lángokban. 

(iegmarkánsabb, legiobb alakitása 

jJóL SIKERÜLI A KLUB- 

KÖZI SI-KIRÁNDULÁS. Vasár- 

nap a Mured Gyopár Turista szak- 

osztály meghivásos klubközi si-rurát 

rtendezete mintegy 60 résztvevővel. 

A turát Geflea Nicodim vezette a 

Bükkerdő hóval borított lankás ol- 

dalaira. A Mikecs-tetői menedékház- 

hoz érkezve, Krusinczky Károly. a 

turisták kedvene szakácsa kitünő 

bogrács-gulyással várta a hegyek 

vándorait. A Mured Gyopár Turis- 

ta szakosztály vezetősége ezuttal 

mond köszönetet az Aurora, EKE, 

Tennis Club. KKASE és Kolping 

tagjainak, akik oly szép számmal je 

lentek meg a si-kirándulásoa. A Mu 

red tagjai gyalog és szép szánmal 

voltak jelen a Mikes-tetői men dék- 

he- Hunyady Sándornak legujabb da- 

kz rabja, a Három sárkány budapesti 
( Vigszinházi bemutatója alkalmá- 

"al rendkivül sikert aratott. 

A ROMÁN IPARÜGYI MI- 

kezrek AZ OSZTRÁK KERES- 
É DELEMÜGYI MINISZTERREL 

to TÁRGYAL Manulcszu Strunga ro- 

de "án iparügyi miniszter Bucurestibe 
való visszatérése közben tegnap a 
ci állomáson félórás megbeszélést 

Dt. tolytatott Stockinger osztrák keres- 

ák. kedelmi miniszterrel. A tárgyalások 

ph- jövőben megkötendő román -osz- 

akédeln elyezményre vo 
1 házban. 

az államellenes r 

érizni inkognitóját Bécsben 
(BECS.) Előző hiradásunkban már jelentettünk. az angol trón vá- 

rományosa, a walesi herceg tegnap rangrejtve megérkezett az oszirák 

mutatkozik Bécs uccáin. nem őrizhette meg inkognitóját, 
hamar fel- 

ismerték és nagy embertömeg kiséri. A rendőrségnek sokszor gumi- 

botokkal kell közbelépnie. hogy megkimélje a herceget a kiváncsiak 

kellemetlenkedéseitől. Falragaszokon hívta fel a rendőrség a lakosság 

figyelmét arra, hogy tartsa tiszteletben a herceg ama óhaját. hogy in- 

Regie: Tourjansiki (Ordonánc rendezője). 

nek. 

SóESIÉI! 

ságiró perében 

nak. Semmítőszéki döntést említe- 

nek, amelyekben a bíróság elfogad- 

ta izgatási perekben a tanuk ki- 

hallgatását. Ezenkívül a Marzescu- 

törvény egyik paragrafusa ki- 

mondja, hogy 
az izgatási perekben rannukat kell 

palkeatni annak megállapítá- 

sára, )ogy a megírt dolgok ki- 

merítik az izgatás tényét, vagy 

eme? Ugyanis nem képez állam- 

ellenes izgatást a megtörtént dol- 

gokról szóló ujságcikk. 
BOROS PUSPOK VALLO: 

MÁSA 

Linzmayer elnök lezárja a vitát 

és elrendelte dr. Boros Györzgy uni- 

tárius püspök kihallgatását. Az ősz 

püspök személyadatai bemondása 

után megtört hangon mondja el a 

tragédiát. A megrázó vallomásában 

elmondja. hogy hogyan találkozott 

a fombolások áldozatának temetési 

menetével. 
A püspök azután részletesen el- 

mondotta a cornestii kilengések 

nem tudta meg- 

szállt meg. A herceg, aki gyakran 

ozgóban világpremier: 
Főszerepben: Enlkisinoff 

) és Albert Prejean. 

- FEJSZÉVEL VERTE AGYON 

FERJÉ. A HÉTIGYERMEKES 

SZERB POPÁNÉ. Megrendítő csa- 

ládi tragédia történt tegnap a Dél- 

Szerbiában levő Prizrend melletti 

Srenka községben, A község szerb- 

ortodox pópája és felesége között 

a konyhában családi összeszólalko- 

zás történt. miközsen az asszony 

annyira feldühösödött, hogy fejszét 

ragadva, férjére rohant és főbeütöt- 
te. A pópa fejét a fejszecsapás ket- 
téhasította, A gyilkosság elkövetése 

után a hétgyermekes asszony a köz- 

ségházára ment és önként jelentke- 

zett. A vizsgálat alkalmával a neg- 

gyilkolt pópát valóságos vérfürdő- 

ben találták a konyhában. A gyil- 

zizE Dr. Boros unilárius püspököt és dr. Gál 
ti képviselől hallgalla ki ma 
a törvényszék 

atással vádolt kilenc magyar 

tapasztalataitt Veégül kielentette. 
hogy dr. Hatieganu erdélyi ninisz- 
ter utján 

az állam kártalanítási összeget is 
fizetett a cornestii károsultaknak. 

Dr. Gál Miklés turdai ögyvéd, 
magyarpárti képviselő a turdai ese- 
ményeket ismerteti ugy, ah azt 

a lapok annak idején mektrták. (e 
is megerősíti a tényt, hogy a kor- 

mány r50 ezer lei kártérítési se- 

gélyt fizetett ki. Dr. Bartha Ignác 

ár. Szeghő Imre és dr. Péterffy Je- 

nő ügyvédek, akik a bizonyítási el- 

járás folyamán értékes munkát vé- 
geztek. néhány kiegészítő kérdéssel 
világították meg még jobban a cor- 
nestii és a turdai eseményeket. Majd 

az idő elérehaladottsága miatt 

Linzmayer elnök 

a tárgyalás folytatását február 

26-án déli 12 órára balasztotta el, 

amikor a perbeszédekre kerül a 
sor. 

HOMAN BÁLINT MAGYAR 

KULTUSZMINISZTERT KITÜN 

TETTE AZ OLASZ KIRÁLY. Vik 

tor Emanucl olasz király Hóman 

Bálint magyar kultuszminisztert az 

olasz koronarend nagykeresztjével 

tüntette ki értékes történeti mun- 

kásságának jutalmául. 

- HALOTT, 3 

EGY AUTOKARAMBOLNÁL 

autó amely hat személyt szállított, 

összeütközött egy autókamionnal. A 

két gép összes utasai közül négy, 

meghalt, három pedig sulyosan meg- 

sebesült. 

FOLDRENGÉS OLASZOR- 

SZAGBAN. A toszanai Lardelló 

környékén tegnap több heves földlö- 

kést éreztek, A földlökések, amelyek 

fövid ideig tartottak, azokon a he 

lyeken történtek, ahol nemrég kuta- 

tás közben kéngőzök kiszivárgását 

ezlék Áldozatokról 1am érkezett 

ir. 

GYALUI FARKAS Tamássy 

György, Walter Gyula, Wojtiszky 

Gyula, B. Adorján Jenő Sztojka 

László, S. Nagy László, Török Sán- 

dor. Benczédy Pál, Ferenczy Lász- 

ló Marcella és mások írtak érdeke: 

irodalmi és kulturalis vonatkozásu 

közleményeket az Erdélyi Szemle 

most megjelent gazdag és változatos 

lartalmu számába. A lapot számos 

kép is élénkíti. Kapható minden 

lőzsdében. Különöszn nagy érdekléő 

désre tarthat számot a f yóiratnak 

az a cikke, amely arrál számol be, 

hogy egy budapesti egyetemi tanár 

kos asszonyt átadták az ügyészség-: plágiummal vádolja meg a Bánk
 bán 

világhirü jét, Kaiona józsefet 

után a helyszánen szerzett szomoru 

SEBESUÜLT 

Sant-Sebastianból jelentik, hogy egy 



Musziria az osztrákoké! 
Schuschnigg kancellár a népzavazás melleti 

foglalt állást 
(BÉCS.) Hitler birodalmi kancecl-, nek el népszavazást annak eldönté- akar-e maradni. Erre a kérdés- lár a saarvidéki népszavazás után sére, hogy az osztrák nép hajlan- re válaszolt most Suchuschnis; nyilatkozatot tett. amelyben köve- dó-e csatlakozni a német birodalom kancellár a hazafias front linzi telte, hogy Ausztrában is rendelje- hoz, vagy pedig független állam ! szemléjén, 

- Mi is a népszavazás mellett vagyank - mondotta a kancellé - bogy tisztázz:k feládozza-e függetlenségét Ausztria népe, satlakozik-e 2 német birodalomhoz, vagy a függeilenség mellett tör lánd. zsát? A népszavazás mellett vagyunk, hogy tisztában legyünk .zzal, kik bívei a politikai gyilkosságok- nak. Hangsulyozom azonban, hogy csak ezzel a jelszóval indulbatunk harcba: Ausztria az osztrákokél! 

Olaszország és Abesszinia már 
tárgyalnak, de Mussolini egyre 
küldi a csapatokat Afrikába 

(RÓMA.) Abesszinia főváro- Római hivatalos körök ener- sában: Addis Abedaban meg- gikusan cáfolják, bogy Olasz- indultak a közvetítési tárgya- 

nem jött létre. 
Ujabb római jelentések sze- jások az aesszén koráés rint a dél-olasz kikötőkben össz ország az osztrák batár felé is esi av között zz el pontosított olasz csapatok egy mozgósítatt volna két hadtes egyidőben Römában sket része elindult Szomáliába. 7 eg Zet. Olaszország ezen a terüle- nap és ma Nápolyban a fa- 

siszta milicia második és har- 
madik hadosztálya behajózott 
Afrika felé. Az első feketein- 
ges badosztály titokban már 

előre elindalt. 

külügyi államtitkár is fogadta 
Abcsszinia követét, akivel kö- 
zel félóra bosszat tárgyalt. A 
követ kifejtette kormánya ál- 

láspontját a batárviták kérdé- 
sében, megegyezés izonban 

Táblai hirek 
(CLUJ.) A tábla ma számos fe- 

lebbezésii ügyben hozott ítéletet. 
Igy többek között Radu loan és 
Hanes loan felebbezését is tárgyal- 
ták. Mindkettőt azzal vádolták, 
hogy Serbu Ioan Scbes községi gaz- 
da udvaráról egy disznót elhajtot- 
tottak. Törvényszéki ítélet 3-3 hó- 
nap. A tábla az ítéletet helyben 
hagyta, azzal a megtoldással. hogy 
Radu loant 2000 lej pénzbírsággal 
is büntette, Hanes Ioannak pedig 
politikai jogait függesztette fel. 

Restegan Simion falusit tiltott 
pálinkafőzésért annak idején 5 nap 
ra ítélte az alsófoku bíróság. A táb 
la helyben hagyta ezt az ítéletet is. 

Bordcan Remus annak idején 
egyetemi hallgatónak adta ki ma- 
gát, holott csak három elemit vég- 

ten csak arra szoritkozik, bogy 
védelnére minden szükséges 
intézkedést megtegyen és bogy 
a Brenner-környéki védelmi vo- 
nalon az afrikai események kő 
vetkeztében ne essék sérelem. 

Ujabb interpelláció az angol alsó- 
házban a délszláviai magyarok 

kiüldözése ügyében 
(LONDON.) Az alsóház tegnapi ülésén egy képviselő interpellált a délszláviai magyarok kiutasítása ügyében. Az interpellációra Si- mon külügyminiszter azonnal válaszoli. Kijelentette, bogy a kérdésben többször kifejtette már álláspontját, ezt most is fentartja. A délszláv batóságok megsértették a kisebbségek védelmáról szóló nemzetközi egyezményt, ami a legnagyobb aggodalommal tölti el, mert a békét ve- szélyezteti ez az állapot. 

Egy hét alatt 3000 tanulot oltott be 
az orvosi hivatal zett. Mint ilyen, megszereze a filo- 

zófiai fakultás bélyegzőjét és in- 
dexet és egyéb okmányokat hamisí- 
tott magának. A törvényszék 3 hó- 
napi főgházra s politikai jogainak 
5 évre való felfüggesztésére ítélte. 
A felebbviteli tárgyaláson ma a táb 
la kihágásnak minősítette Bordean 
cselekményét és büntetését r5 nap- 
ra szállította le, ezt is a vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek vette. 
........................ 

- ADOMÁNYOK. Pani Julian- 
na 85 éves örega nevében kö 
szönettel nyugtázzuk latsintár Ka 
tóka 20 lej adományát és a ruhane- 
müt, valamint a 3 gyermekes csa- 
ládanya részére E. E.-tél beküldött 
nagy csomag élelmet. 

- MERÉNYLET A MAGYAR 
JTILEVÉLKIRENDELTSÉG EL- 
LEN,. Mintegy husz tagból álló cso 
port jelent meg a késő esti órákban 
a cluji magyar utlevélkirendeltség 
épülete előtt s egy adott jelre közá 
port zudítottak az épület ablakai- 
ra. A rendőrség bevezette a anyomo 
zást a merénylők kézrekerítésére. Ibünügyben. 

(CLUJ.) Beszámolunk arról a su 
lyos vörheny- és difteriajárványról. 
amely városunkban fellépett. A 
tisztifőorvosi hivatal a legerélyeseb 
ben megtett minden intézkadést a 
veszedelmes betegségek megfékezésé 
re. Az intézkedések első része az 
volt, hogy az elemi iskolák és ovo- 
dás gyermekeket difteria és vör- 
henyellenes szérummal beoltották. 
Egy héttel ezelőtt kezdődtek az ol- 

Kétév és héthánapi börtönve itélti 
a baia-marei betegsegélyző pénztánosát 
(SATU-MARE.) Megírta a Jó-] 

estét!", hogy a baiamarei betegse 
gélyző pénztárosa, Chercches Tibor 
közel r millió léjt sikkasztott a 
rábizott közpénzekből ehes] 
mindent bevallott de egyben sulyos 
vallomást tett a pénztár igazgatója 
és mások ellen is. A satumarei tör- 
vényszék többnapi tárgyalás után 
tegnap hirdetete ítéletet ebben a 

Eszerint Cherechest 

tások, amelyeknek lefolyásáról dr. 
Vlad tisztifőorvos a legkedvezőb- 
ben nyilatkozott, Egyben köszönetét 
fejezte ki ugy a szülőknek, mint az 
iskola vezetőknek és a sajtónak, 
hogy az orvosi kart ebben a mun- 
kájában támogatta. 
Egy hét alatt 3000 tanulót, illet- 

ve ovodanövendéket oltottak be. A 
védőolások egyetlen csetben sem 
idéztek elő kellemetlen visszahatást. 

többrenbeli sikkasztásért 
csalásért kétévi és kéthónapi börtön 
re továbbá politkai jogainak őt évre 
ítéltek enyhítésért felebbeztek. 

Bredan Antalt, a betegsegélyző 
igazgatóját bünpártolás cimén 15 
napi elzárásra, Busasbaum Pált pe- 
dig megvesztegetésért ötezer lej 
pénzbüntetéssel sujtotta. 
Az ügyész sulyosbbitásért, az el- 

valamint 

sel sujtották üzelmei miatt. 

fontos szerepet játszott 

ben. . 
....... 

bevonulást 
(BUCUÜRESII.) 

niszérium ugy intézke 
töpvéyok bideg :éj ,2 
"joncokat csak április ej,. tatják ée. n 

Elhalasztották az uio.. 
Jonco, 

Hadbirósági hire, " 
(CLUJ.) A hadbíróság . án Butean loan tán 

beli katonát, azért. mert án 
a határon hathónapi fog at ték. - Mathe Aurel 
redbeli katonát lopásért 
hat hónapra. - Danile 

" eter 85. gyal a nát. mert a rája bizott * 
közül hármat elengedett, szintá, 
hónapi fogsággal büntette , han 
róság, per 

Mi tös táblai tanács ite 
a Stoica contra Kovás 

ügyben bi 
(CLUJ.) Annakidején nagy N vert fel Stoica nyugalmazott a des vállalkozó Kovács Zoltán, kéti ját nyatulajdonos elleni följelme h0 Kovács Zoltánt csalással és ak. al tással vádolta Stoica. A törvay 

szék tudvalevőleg kétévi börtöny vi 
ítélte Kovácsot. A mai felebbvitl na tárgyaláson a táblai tanács bíe k zött a bünösség kérdésében d. 
ménykülönbség támadt. miért , . 
tanács ugy döntött, hogy ötös E 
náccsá egésziti ki magát és adi 41 is hivatalból kitüzendő időponta 4 
halasztotta az ujabb tárgyalást. é zestoma tuátkalötessan ö. 

, ARADÁS A SAAR-vID 
KEN. A folytonos ese és i i 
harok következtében a Saar-vide ken, Saarburg közelében a Rama- 7 
Majnc csatorna mentén levő föl há- tel, 
nyás leomlott. Mintegy roc ezer kéb p0 
méter föld a csatornába zuhant : 
emiatt a közlekedés Strassburg felé 
megszakadt. 
- VASUTI SZERENCSÉTLEN SEG FRANCIAORSZÁGBAN I4 

nap reggel a francia Maulias helysé 
közclében egy személyvoaat és 
tehervonat összeütközött egymással. 
Szerencsére a személyvonat vezetők 
még valamennyire tudra fékezni vo- 
natának gyorsaságát s így az össze 
ütközés nem volt sulyos. A not 
donyvezető a szerencsétleaségnél éle 
l vesztette, öt utas pedig megsebe 

- SOFFŐR-SZTRÁJK MEXI- 
KÓBAN. A mexikói soffőrök 
sztrájkja, amely hétfő óta tartott 
részben megszünt. Ezer taxi mát 
munkába is állott, de a többiek szi 
lárdan ragaszkodnak a sztrájkhot. 
- KEÉT MUNKÁST OLT MEG 

A LEZUHANT FATORZS. A íran 
cia Bryenne sur Aysneben egy ha 
talmas fatörzs, amelyet két mur 
kás vágott, lezuhant és nindkzttó 
jüket agyonzuzta. 
- HÁLAÁL A PANAMISTAK 

RA! A moszkvai törvényszék M- 
lálra itélte Grusnpan Gromov 6 
szedelmes szélhámost. Gruaspant " 
többizben kisebbnagyobb büntel 

ki is utasították Moszkvából, t 
titokban sikerült visszatérnie . 

külön 
szervezetek trösztökben és állami 

ítéltek enyhitésért felebbezte. CENZURAI 


